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Открит урок по математика – 4 клас
Учител : Гюлтен Сербез

[bookmark: _Hlk124426067]   На 15.12.2022г. учениците от 4 клас с класен ръководител Гюлтен Сербез представиха открит обобщителен урок по математика на тема „Събиране и изваждане на многоцифрени числа“. Гости на урока бяха началните учители г-жа К. Йорданова – кл. р-л на 1 клас, г-жа Р. Канева – кл. р-л на 2 клас и г-жа Ф. Сеид  – кл. р-л на 3 клас.
   В самото начало на урока, за актуализиране на знанията върху събиране и изваждане на многоцифрени числа, беше изгледан видео – урок от „Уча се“ на мултимедийната дъска. Също така беше представена презентацията, която беше изготвена от г-жа Сербез.
   Задачите за самостоятелна работа бяха записани на дъската. След като ги решиха в тетрадките си , учениците решиха всички задачи на дъската. Със своите обяснения, учениците показаха много добри знания и умения по математика. По време на целия урок те бяха активни и отговаряха на зададените въпроси по темата.
   В края на часа имаше въпрос от г-жа Канева и след като получи отговора, тя поздрави учениците за доброто им представяне, и им пожела много успехи занапред. 

